



Vážení spoluobčania,

Jeseň nás potešila dlhým obdobím teplého babieho leta, po ktorom však akosi náhle nadišlo obdobie chladnej a sychravej jesene.

Práve jesenný čas je spojený s upratovaním okolia našich prístaviek a tiež verejných priestranstiev v našej obci. Keďže rok 2011 je rokom dobrovoľníctva, v rámci ktorého sa vyzdvihuje akákoľvek dobrovoľná iniciatíva, chceme sa poďakovať Katke Potankovej, ktorá prišla s výzvou na úpravu a vyčistenie okolia obce. Sama išla príkladom, pozbierala odpadky a vyčistila okolie pri cyklistickom chodníku. Som rád, že sa k tejto aktivite pridali aj členky Slovenského Červeného kríža a vyčistili okolie cesty k zastávke TEŽ. Je to nasledovateľný skutok, ktorý pomôže životnému prostrediu viac ako slová kritiky niektorých občanov na rokovaní obecného zastupiteľstva.

Teší ma, že spolupráca s našou partnerskou obcou Nasavrky v ČR už nie je iba na úrovni predstaviteľov obce, ale dostala širší rozmer. Výsledkom je návšteva viacerých občanov našej obce v októbri v Nasavrkách. Som presvedčený, že aj tento pobyt našim seniorom prospel a bol príjemným spštením

Demografické údaje

Do evidencie obyvateľov v Novej Lesnej nám do 20. októbra pribudli novonarodení občania: Milan Čonka, Julia Hegédušová a Kevin Koky. (H. L.)

Dôležité upozornenie

Na základe Všeobecného zväzného nariadenia č. 1/2008 O zbere, preprave a zneškodňovaní komunálneho odpadu a miestnom poplatku za zber, prepravu a zneškodňovanie komunálneho odpadu v obci Nová Lesná sa zakazuje uložiť alebo ponechať odpad na inom mieste ako na mieste určenom v súlade so zákonom. V súlade so zákonom č. 223/2001

mesiaca, ktorý je venovaný úcte k starším. Verím, že aj iné organizácie pôsobiace v obci preukážu aktívny postoj v rozvíjaní dobrých vzťahov s partnerskou obcou.

Dňa 12. októbra sme v rámci týždňa miestnej demokracie zorganizovali Deň otvorených dverí, v rámci ktorého ma niektorí občania inšpirovali viacerými podnetnými návrhmi.

Obec Nová Lesná patrila v minulých dňoch medzi obce, ktoré ako prvé dokázali zabezpečiť pre svojich občanov potravinovú pomoc v podobe hladkej múky a cestovín. Túto formu pomoci využilo 100 obyvateľov obce. Pri rozdeľovaní potravín pomáhali všetci zainteresovaní občania. Vďaka pracovníkom obecného úradu malo preberanie potravinovej pomoci pokojný a kultúrny priebeh. Veľké poďakovanie patrí rodine Bartschovej a firme Krypton, ktorí sponzorsky zastrešili prepravu potravinovej pomoci zo Spišskej Novej Vsi do Novej Lesnej a týmto ušetrili obci nemalé finančné prostriedky.

V októbri navštívili našu obec finalisti celoslovenskej súťaže v rámci podujatia Hľadáme nového Jozefa Plachého. Mladí atléti sa spolu s atletickou legendou Jozefom Plachým tešili priazni viacerých médií. Aj takouto formou sa zviditeľnila naša obec. Na prijatí týchto atlétov starostom obce sa zúčastnila aj redaktorka českého denníka Právo Mgr. Věra Keilová, ktorá pripravuje obsiahlejšiu reportáž o Novej Lesnej. Jej návšteva bola reakciou na úspešné Novolesnianske kultúrne leto.

Z. z. o odpadoch sa dopúšťajú priestupku tí občania, ktorí odpad zo svojich záhrad uskladňujú na verejné priestranstvo.

Žiadame občanov, aby odpad zo záhrad (t. j. kvety, lístie a trávu) uskladňovali do vriec, ktoré môžu ponechať pred vlastným domom. Tie im budú následne vyvezené pracovníkom Obecného úradu v Novej Lesnej. (OcÚ)

V mesiaci október sme držali palce Ing. Arch. Tomášovi Bujnovi, ktorý v celoslovenskej súťaži CE.ZA.R 2011 získal vynikajúce druhé miesto za projekt rekonštrukcie rímsko-katolíckeho kostola v našej obci. Srdečne blahoželáme.

Dňa 20. októbra sme slávnostne uviedli do života knihu PhDr. Ivetky Kontríkovej v nemeckej verzii - Ján Still - horský vodca 19. storočia. Táto publikácia mala veľkú odozvu u seniorov horskej služby, ktorí ju pokrstili tatranskou žulou. O vydanie knihy sa sponzorský pričínil Július Bartsch.

Veľmi som sa potešil návšteve Lubomíra Kollára ml., ktorý mi

opísal svoje zážitky z cyklistickej expedície naprieč Poľskom. Okrem neho sa na nej zúčastnil Michal Rusnák a Martin Pemčák. Celkovo prešli počas šiestich dní 802 km a pochovali si hlavne ohľaduplnosť miestnych vodičov. Je potešiteľné, že dnešní mladí ľudia dokážu aj takýmto zmysluplným spôsobom naplniť svoj voľný čas.

V blízkom sa dušičkovom období sa na chvíľku pristavme, uctíme si pamiatku tých, ktorí už nie sú medzi nami a venujme im tichú spomienku.

Do ďalších dní vám prajem len to najlepšie. **Ing. Peter Hritz,**
starosta obce

Jesenné upratovanie



Leto je nenávratne preč... prišla jeseň. A s ňou aj veľké upratovanie a ako sa hovorí, každý by si mal upratať najprv vo svojom vnútri (vo svojej duši), ale aj vo svojom okolí... A tak sme aj my, členky Miestneho spolku SČK v Novej Lesnej, upratovali a skrášľovali okolie našej obce. Príroda sa postarala o hromady suchého lístia, konárov a iných nepotrebných vecí, ktoré nielen príroda, ale aj obyvatelia a návštevníci našej obce odhodili okolo chodníkov a ciest. Tento rok sme čistili okolie cesty a chodníka z obce k zastávke Tatranských elektrických železníc a okolie cintorína. Boli sme nemilo prekvapení, koľko vriec sa nám za tento krátky úsek podarilo naplniť odpadom. Apelujeme preto na

občanov našej obce, aby priestor, ktorý je mimo centra obce, nepoužívali ako skladisko odpadu. Je to nekulturné a hlavne návštevníci, ktorí každoročne prídu do našej obce, si tento pohľad nezaslúžia. Veď každoročne dáva na tento účel kontajnery obecný úrad. Chcela by som poďakovať všetkým členkám SČK, ktoré sa na jesennom upratovaní zúčastnili: Marte Černej, Irme Balážovej, Jane Ohrádkovej, Beáte Štiborovej a jej synovi Samkovi. Pevne verím, že v budúcom roku nás bude mnoho viac a radi privítame aj pomoc nečlenov SČK. Veď každému, kto žije v tejto krásnej obci, by malo záležať na prostredí, v ktorom trávi svoj čas.

Mgr. Blažena Hajdíková,
predsedníčka MS SČK

Sviatok všetkých svätých

Návštevy cintorínov, zapalovanie sviečok na hrobch blízkych, ich vyzdobenie kvetmi, spomienky na tých, ktorí už nie sú medzi živými, to všetko charakterizuje každoročne prvé novembrové dni.

Katolícka cirkev 1. novembra slávi prikázaný Sviatok všetkých svätých, na ktorý 2. novembra nadväzuje deň Spomienky na všetkých zosnulých, ľudovo nazývaný Dušičky. Veriaci si dnes počas omší pripomínajú svätých, ktorí viedli pravý kresťanský život, žili

a zomreli vo viere v Ježiša Krista. Spomínajú a modlia sa aj za tých, ktorí nemajú miesto v kalendári, neboli vyhlásení za svätých, ale žili čestným životom, konali dobro a vedeli sa obetovať pre iných. Tento sviatok je pre kresťanov spojený s nádejou, ktorá spočíva vo viere, že život sa nakončí smrťou, vo viere vo vzkriesenie tela a život večný.

Na Slovensku siaha úcta k mŕtvym až k našim praslovanským predkom. Podľa ich predstáv sa duše zomrelých naďalej zúčast-

ňovali na udalostiach svojho rodu, ktorý si ich mal uctievať primeranými obradmi. Na sviatok Všetkých svätých nadväzuje deň Pamiatky všetkých zosnulých.

V roku 998 opát Odilo v benediktínskom kláštore Cluny zaviedol tradíciu 1. novembra večer vyzväňaf a spievať žalmy za mŕtvych a na druhý deň slúžiť veľkú zádušnú omšu. Tento zvyk sa čoskoro rozšíril po celej západnej cirkvi. Na znak nesmrteľnosti duší a Božieho milosrdenstva sa na cintorínoch zapalujú sviečky.

Len zapálme sviečku a prihovorme sa každému milým slovom. Nájdieme si čas pre rodinu, pre ľudí. Nielen v tento novembrový sviatok. (J. O.)



Informácia pre občanov

Oznamujeme občanom, že počas zimného obdobia, t. j. od 15. októbra do 15. apríla 2012 je odstavená pitná a úžitková voda v objekte cintorína. Zároveň v tomto období budú otváracie hodiny na cintoríne od 8.00 h do 18.00 h. Prosíme návštevníkov, aby rešpektovali otváracie hodiny. Počas sviatočných dní bude objekt cintorína od 31. októbra do 2. novembra otvorený do 20.00 h. (J. O.)

Aktivačná činnosť v obci Nová Lesná

Aktivačná činnosť v obci Nová Lesná bude pokračovať od 1. novembra. Zaradených je do nej 20 uchádzačov o zamestnanie z radu nezamestnaných, ktorí spadajú pod hranicu hmotnej núdze.

Práce, ktoré budú vykonávať, slúžia na to, aby nezamestnaní občania mali možnosť znova sa zaradiť do spoločnosti, aby si obnovili pracovné návyky. Sú tu na to, aby svojou prácou prispeli k zlepšeniu kvality životného prostredia v ob-

ci. Uchádzači o zamestnanie budú pracovať 10 hodín týždenne. Prídeľia sa im práce podľa požiadaviek obce a z toho vyplýva, že to závisí od viacerých faktorov (počasie, priorita a pod.). Cez zimnú sezónu budú dbať o odstraňovanie snehu na verejných priestranstvách.

Na základe článku V. ods. 4 Všeobecného záväzného nariadenia obce Nová Lesná č. 3/2009 o ochrane, údržbe a tvorbe životného prostredia, dodržiavaní

čistoty a poriadku na území obce Nová Lesná sú fyzické a právnické osoby, ktoré spravujú alebo vlastnia nehnuteľný majetok, povinné zabezpečiť, aby chodník hraničiaci s nehnuteľnosťou, schody, keď nie je chodník tak pás zeme široký najmenej 1,5 m hraničiaci s nehnuteľnosťou a potrebný ku chôdzi, bol riadne, včas a v rozsahu potrebnom na bežnú chôdzu čistený a v zimnom období bol z neho odstránený sneh a pri poľadovici bol posypávaný neprašným materiálom. Táto povinnosť sa vzťahuje na chodníky a pásy zeme v zastavanej časti obce. To znamená, že pracovníci na aktivačných službách nie sú

povinní odstraňovať sneh z neverejných priestranstiev.

Počas letných mesiacov budú kosiť a hrabať verejné plochy. Postarajú sa o údržbu záhonov po výsadbe. Budú pomáhať pri organizovaní rôznych spoločenských akcií v obci. Budú upratovať verejné priestranstvá, cintorín, budovy, ktoré vlastní obec. Taktiež im budú pridelené stavebné úpravy a opravy objektov, likvidácia a odvoz komunálneho odpadu, čistenie potokov a kanálov.

Aktivisti sú určení na verejno-prospešné práce, čo znamená, že sa zamerajú na verejné priestranstvá, ktoré patria obci.

(I. B.)

Návšteva škôlky v Nasavrkoch

V septembri sme nadviazali spoluprácu s družobnou obcou z Českej republiky aj v oblasti školstva. Navštívila som v Nasavrkoch materskú školu, kde som sa stretla s pani riaditeľkou. Navzájom sme si odovzdali informácie o fungovaní školstva v našich krajinách. Prezrela som si budovu materskej školy aj detašované pracovisko, kde majú jednu triedu. Majú trojtriednu MŠ a zapísaných 74 detí. Pre zvýšený

počet detí nemajú dostatok priestoru v budove MŠ a jedna trieda funguje v dome sociálnej starostlivosti, kde vozia stravu pre deti aj zamestnancov. Pani riaditeľka mi ukázala aj okolie a zaujímavé miesta, ktoré navštevujú s deťmi počas ich pobytu v MŠ. Skonštatovali sme, že v oboch krajinách sú podobné problémy a všetko sa odvíja od finančnej dotácie štátu do oblasti školstva. L. Lehotská



OBECNÝ ÚRAD
OBECNÝ ÚRAD NOVÁ LESNÁ
ULICA JÁNA STILLA 75
059 86 NOVÁ LESNÁ

ÚRADNÉ HODINY

PONDELOK	7.00 - 15.00
UTOROK	7.00 - 8.00, 12.00 - 15.00
STREDA	7.00 - 17.00
ŠTVRTOK	7.00 - 8.00, 12.00 - 15.00
PIATOK	7.30 - 13.30

KONTAKTY: TEL.: +421 (0)52 442 21 14, 478 23 41 - 42
FAX: +421 (0)52 442 21 14
URL: WWW.NOVALESNA.SK
STAROSTA: STAROSTA@NOVALESNA.SK
SEKRETARIÁT: OBEC@NOVALESNA.SK
SOCIÁLNE ODD.: SOCIALNE@NOVALESNA.SK
EKONOMICKÉ ODD.: EKONOM@NOVALESNA.SK
STAVEBNÝ ÚRAD: STAVEBNY.URAD@NOVALESNA.SK
MATERSKÁ ŠKÓLKA: MS@NOVALESNA.SK
SPRÁVA MAJETKU: SPRAVA.MAJETKU@NOVALESNA.SK

PRAKTICKÝ LEKÁR

MUDR. EVA BEREŠOVÁ
PRAKTICKÝ LEKÁR PRE DOSPELÝCH
PONDELOK 13.00 - 15.00
STREDA 13.00 - 15.00

SLEDUJTE VECI VEREJNÉ

VŠÍMAJTE SI OBECNÉ INFORMAČNÉ TABULE A OBECNÝ WEB. POZORNE ČÍTAJTE. VENUJTE POZORNOSŤ KAŽDÉMU OZNAMU, VÝZVE A UPOZORNENIU - SÚ URČENÉ PRE VÁS - OBYVATEĽOV OBCE NOVÁ LESNÁ.

REDAKCIA

GRAFICKÁ ÚPRAVA: PN
REG.: MK SR, EV 3664/09
VYCHÁDZA MESAČNE, NÁKLADOM 1 000 KS. DISTRIBÚCIU ZABEZPEČUJE OBEC. ELEKTRONICKÚ VERZIU OBECNÉHO SPRAVODAJCU NÁJDETE NA OBECNOM WEBE - WWW.NOVALESNA.SK
TEŠÍME SA NA VAŠE PRÍSPEVKY, KTORÉ MÔŽETE POSIELAŤ AJ NA REDAKČNÝ MAIL: REDAKCIA@NOVALESNA.SK

Kniha o Jánovi Stilovi v nemčine

Vo štvrtok 20. októbra sa v penzióne Hritz uskutočnila milá slávnosť pri príležitosti uvedenia novej knihy do života a povedomia širšej verejnosti. Autori Iveta Kontríková a Jozef Kontrík vydali 80-stranovú publikáciu o jednom z najvýznamnejších tatranských horských vodcov, ktorý väčšinu svojho života prežil práve v Novej Lesnej - Jánovi Stilovi. Keďže kniha vyšla v nemeckom jazyku, je určená predovšetkým nemecky hovoriacim turistom, ktorí navštívia našu obec a Vysoké Tatry. Knižku uviedli do života významní novolesnianski horolezci, horskí vodcovia a športovci: Viliam Černý, Ladislav Harvan, Ján Hanáček, Ladislav Šedivý, Ivan Urbanovič a Štefan Závadský symbolicky - posypaním knihy tatranskými žulovými kamienkami. Iveta Kontríková oboznámila hosť tejto akcie so životom Jána Stilla v No-

vej Lesnej, jeho prácou, úspechmi v oblasti horolezectva a horského vodcovstva. V diskusii k prednáške zaznelo potvrdenie skutočnosti, že Ján Still vystúpil ako prvý známy človek na Gerlach už v roku 1834. Na podujatí sa zúčastnili aj sponzori publikácie, ktorá vyšla v náklade 200 kusov - starosta obce Peter Hritz, majiteľ firmy Krypton Július Bartsch a architekt Tomáš Bujna. Ďalšími hosťami boli členovia OZ Nová Lesná - pani Oravcová, Hritzová, Šedivá, Obžutová, Ohrádková, pán Šedivý a pán Obžut a, samozrejme, novinári z Tatranského dvojtyždenníka, Podtatranských novín, časopisu Vysoké Tatry a nemeckého mesačníka Karpatenblatt a ďalší významní obyvatelia N. Lesnej. Záujemcovia si publikáciu môžu zakúpiť priamo od autorov alebo na obecnom úrade za cenu 5 eur.

(I. K.)



Zbierka šatstva

Miestny spolok Slovenského Červeného kríža v Novej Lesnej organizuje zbierku šatstva a obuvi na charitatívne účely.

Šatstvo môžete priniesť do priestorov starej požiarnej zbrojnice pri obecnom úrade v čase od 9.00 do 15.00 h až do 31. októbra. Za vašu ochotu pomôcť ľuďom v núdzi vám vopred ďakujeme. **Výbor SČK**

Prezidentská pocta Jánovi Stilovi

V utorok 27. septembra zavítal na návštevu Kežmaruku prezident Spolkovej republiky Nemecko Christian Wullf a slovenský prezident Ivan Gašparovič. Primátor Kežmaruku Igor Šajtlava obom prezidentom na Kežmarskom hrade udelil čestné občianstvo mesta, ktoré je vyjadrením potvrdenia dobrých vzťahov medzi Nemeckom a Slovenskom dnes, ale aj do budúcnosti. Prezidenti si pozreli katolícku gotickú Baziliku sv. Kríža, drevený evanjelický artikulárny kostol a stretli sa so zástupcami nemeckej menšiny

z celého Slovenska.

Predseda Karpatskonemeckého spolku na Slovensku Anton Oswald obom prezidentom odovzdal plakety pri príležitosti 20. výročia založenia Karpatskonemeckého spolku na Slovensku. Miestny evanjelický farár Roman Porubán oboznámil nemeckého i slovenského prezidenta nielen s históriou karpatských Nemcov, ale najmä s históriou dreveného artikulárneho kostola v Kežmaruku. Následne prezident Slovenskej republiky Ivan Gašparovič odovzdal predsedovi Karpatskonemeckého

krajanského spolku v Nemecku Walterovi Greschnerovi Rad Bieleho dvojkríža II. triedy za celoživotné mimoriadne významné zásluhy o všestranný rozvoj vzťahov medzi Nemeckom a Slovenskom, ako aj za šírenie dobrého mena Slovenska v zahraničí.

Na záver návštevy Kežmaruku nemecký prezident spolu so svojim slovenským kolegom odhalili pamätnú tabuľu na budove Evanjelického lýcea, venovanú významným osobnostiam mesta Kežmarok, ktoré sa zaslúžili o objavovanie a poznávanie Vysokých

Tatier. Sú to Alfréd Grosz, Tomáš Mauksch, Dávid Frölich, Juraj Buchholz ml., Juraj Buchholz st., Kristián Genersich a Ján Still - učiteľ a horský vodca, ktorý ako prvá známa osobnosť vystúpil na Gerlach a ktorý takmer celý svoj život prežil v Novej Lesnej. Títo šiesti spišskí Nemci pôsobili v Kežmaruku a vo Vysokých Tatrách v 17. až 20. storočí. Po odhalení pamätnej tabule sa obaja prezidenti zúčastnili na slávnostnom otvorení výstavy v Evanjelickom lýceu venovanej karpatským Nemcom.

(I. K.)

Nadpis tohto článku vám dáva zmysel? Možno putovať za Láskou? Veď predsa Láska prišla k nám. Naša modrá planéta je „navštívenou planétou“, pretože Láska sa stala telom. V tomto smere je pozoruhodný ten známy verš (J 3,16): „Lebo tak Boh miloval svet, že svojho jednorodeného Syna dal...“ Podľa biblického posolstva Láska sa k nám sklonila v Božom Synovi Ježišovi Kristovi. A predsa je možné putovať za Láskou. Putovať za slovom, kde sa ono zvestuje. Putovať na miesto, kde sa toto slovo pravidelne ponúka a káže. Putovať na miesto pravidelných spoločných stretnutí. Putovať za tými, ktorí sa spolu s nami k Láске hlásia. A na tejto púti prekonávať aj hranice, či aj mnohé prekážky. V znamení týchto slov sa niesla cesta ôsmich

Putovanie za Láskou...

členov Evanjelického a. v. cirkevného zboru vo Vysokých Tatrách, ktorí v prvej polovici septembra navštívili partnerský cirkevný zbor Almen v Holandsku.

Takmer týždňový pobyt sa niesol v znamení slova „LIEFDE“. V preklade do slovenčiny je to známe slovo „Láska“. Putovali sme za Láskou... Za našimi spolubratmi a spolusestrami vo viere pripomenúť si 10. výročie uzavretia nášho vzájomného partnerstva. Na túto púť sa vydali aj členovia z partnerského zboru v Cossebaude v Nemecku.

V nedeľu 11. septembra spoločnými bohoslužbami pod modrou oblohou sme ďakovali za Lásku, ktorá nás spojila do živého organizmu trojpartnerstva. V Ne-

mecku sme si to pripomenuli už v júni 2011, keď dvanásť členovia nášho zboru sa zúčastnili známeho Kirchentagu v Drážďanoch. Jeho heslom boli tie známe slová (Mt 6,21): „lebo kde je tvoj poklad, tam bude aj tvoje srdce...“ Pri mnohých spoločných stretnutiach, rozhovoroch a výletoch sa naše vzťahy prehĺbili a zintenzívnili. Až natoľko, že pri rozlúčke v Almen nechýbali slzy, ktoré spontánne vyšli našim vzácnym hosťom. Pripravili pre nás zaujímavý a hodnotný program.

Navštívili sme národný park Hoge Veluwe s pravou púšťou, spoznávali aj bezprostredné okolie na bicykloch a jeden náš člen navštívil aj Amsterdam. Púť za Láskou má vždy zmysel... Oplatí

sa prejsť za touto Láskou aj 3 000 km. Vzdialenosť neraz odrádza, ale konečný efekt je ten, že človek je vďačný a rád, keď prekoná svoju nechuť a zvíťazí nad sebou samým. Toto slovo určite potvrdia všetci účastníci našej „láskyplnej púte.“ Veď púť za Láskou bez premáhania vlastného pohodlia vlastne ani nie je možná. Vďaka Pánovi za Jeho ochranu počas dlhej púte a za šťastné návraty z cesty.

Poďakovanie patrí aj mestu Vysoké Tatry a ústretovosti primátora Ing. Jána Mokoša pri zapožičaní mikrobusu. Vďaka za novú silu a energiu „zhora“, za to známe „dobitie bateriek“ na ďalšiu žitú púť a cestu. Za naše vzájomné trojpartnerstvo, ktoré trvá už celé jedno desaťročie. Za púť Lásky, ktorá pokračuje.

Mgr. Pavel Kušnir

Stretnutie seniorov partnerských miest

Na základe pozvania Mgr. Milana Chvojku, starostu mesta Nasavrky, a pod jeho patronátom sa v dňoch 19. - 22. septembra uskutočnilo 1. Medzinárodné stretnutie seniorov partnerských miest Nasavrky - Nová Lesná. Cieľom bolo upevniť partnerské a priateľské kontakty, nadviazanie novej spolupráce a nových priateľstiev, podpora vzdelávacích a záujmových aktivít. Na stretnutie do družobného mesta Nasavrky vycestovalo 13 členov SENIORklubu z Novej Lesnej.

Cesta do Pardubic nám ubehla veľmi rýchlo, boli sme plní očakávania z nepoznaného. Do Nasavrkov nás podvečer odviezli seniorky - vodičky na vlastných autách. Bývali sme v turistickej ubytovni, v pekných a útulných podkrovných izbičkách. Privítal nás tajomník Ing. Pavel Novák a Beáta Blechová, vedúca sociálneho odboru, ktorí nám podali základné údaje o meste, programe a organizačnom zabezpečení stretnutia. O činnosti SK v meste nám porozprávala Libuše Houbová, vedúca klubu.

Na druhý deň spolu so seniorami z Nasavrkov sme autobusom vycestovali do zámku v Častoloviciach, kde sme si pozreli stálu expozíciu, historický nábytok, zbierky obrazov, arkádovú miestnosť s množstvom kvetov, slávnostnú jedáleň, knižnicu, množstvo fotografií a osobných predmetov majiteľky zámku Diany Sternbergovej. Pokračovali sme potom do mesta Vamberk, známeho vychýrenou Vambereckou krajkou. Obdivovali sme zručné ruky čipkárok pri ručnom paličkovaní. V múzeu krajky sme si pozreli luxusné spoločenské šaty, šperky, módné i interiérové doplnky a v predajnej galérii bola i možnosť zakúpiť si čosi z tejto nádhery. Na výlete sme prešli cez tri kraje, celou cestou sme dostávali veľmi pútavé a fundované informácie o zaujímavostiach a pamätihodnostiach, okolo ktorých sme prechádzali. Bol to náročný deň, ale všetci sme ho zvládli v pohode a trochu sa aj zblížili s našimi novými priateľmi.

Ďalší deň bol venovaný poznávaniu mesta Nasavrky. Ráno sme boli v Kostole sv. Jiljí, pán farár nám porozprával o jeho histórii a o výzdobe interiéru. Zašli sme do AXANY, firmy na výrobu čiapok a klobúkov, prešli sme jednotlivé prevádzky a v podnikovej predajni sme si mohli kúpiť pokrývky hla-

vy. Cez „Kašťánku“ - sad jedlých gaštanov, v ktorom najstaršie stromy majú viac ako 230 rokov, sme prešli do SOU včelárskeho. Pozreli sme si výstavu pomôcok, ktoré včelári potrebujú k svojej



práci, včelárske arborétum, pripravovanú výstavu Plody jesene, vypočuli si odborný výklad o včelárstve a histórii školy. V predajni sme si zakúpili medovinu, med a ďalšie včelie produkty a kozmetické výrobky z medu. Ochutnali sme medovinu a pochutili si na výbornom obede. Podarovali nám perníkové srdiečka, každé bolo iné, nádherne zdobené. Na kávu, čaj a šťavnatú štrúdlu sme išli do kaviarničky pre seniorov, ktorá je súčasťou Domu opatrovateľskej služby. Pozreli sme si fotografie a videá z osláv v klube, obdivovali sme, ako sa ich seniorky dokážu zabávať. Dali nám nahliadnúť do kroník klubu, ktoré vedú manželka Vodehnalovci a tí nás pustili aj do svojho súkromia. Navštívili sme aj pani, ktorá pochádza zo Slovenska. Mali sme možnosť vidieť, ako žijú klienti tohto sociálneho zariadenia, páčilo sa nám prostredie, okolie aj generačné prepojenie seniorov a malých detí, keďže v časti zariadenia je aj trieda materskej školy. Popoludní sme si pozreli v nasavrckom zámku obradnú sieň a expozíciu Po stopách Keltov. Vo výstavnej sieni zámku sa uskutočnilo slávnostné ukončenie stretnutia. Po príhovore starostu Mgr. Milana Chvojku a vedúcej nášho SK Anny Komárovej sme si navzájom odovzdali dary pre kluby a dostali sme darčeky - upomienkové predmety, fotografie zo stretnutia, krásny perník s erbom mesta a pamätný list priateľského stretnutia seniorov partnerských miest Nasavrky - Nová Lesná. Stretnutie spestril

hudbou a spevom Mgr. Jan Stejskal, mohli sme si pozrieť vzácnu mestskú kroniku viazanú v koži, ilustrovanú perokresbami, ktorú vedie spolu s manželkou.

Po slávnostnej večeri s pred-

piesne, ktoré mali úspech. Prišiel aj „slovenský dôchodca, ktorého sme zabudli v Poprade“, bolo to vtipné a veselé. Strávili sme pekný večer a nadviazali priateľstvá s nasavrckými seniorami.

Ráno prišiel čas odchodu, rozlúčiť sa prišiel pán starosta, tajomník, vedúca sociálneho odboru, vedúca SK a ďalšie seniorky. Do Pardubic sme išli autami cez stred kráľovského mesta Chrudim, zaujímavé, doslova po schodoch. Na železničnej stanici sme si nakúpili perníky na pamiatku aj pre našich blízkych a drobné pozornosti sme dostali od našich nových priateľiek. Objatia, posledné zamávanie a pred nami cesta domov pod naše krásne Tatry, k našim rodinám.

Chceme sa poďakovať vedeniu mesta Nasavrky, celému organizačnému štábu a všetkým ostatným milým seniorom, ktorí sa postarali o to, že sme sa u nich cítili veľmi príjemne, zažili pekné chvíle, videli množstvo zaujímavostí, spoznali srdečných ľudí. Poďakovanie patrí aj Ing. Petrovi Hritzovi, starostovi obce Nová Lesná za to, že sprostredkoval toto stretnutie, podporil ho a bol nám vo všetkom nápomocný. Po návrate domov sme sa na stretnutí v SK podelili s ostatnými členmi so zážitkami z nezabudnuteľnej návštevy družobného mesta, ukázali im fotografie a vyzdobili si klub darčekmi, ktoré sme dostali. Ďakujeme priatelia - seniorky z Nasavrkov a dovidenia na budúci rok u nás - v podtatranskej obci Nová Lesná. Tešíme sa na vás.

Výbor SENIORklubu



Novootvorený penzión pre seniorov LUBACH poskytuje krátkodobé a dlhodobé pobyty pre mobilných klientov.

Bližšie informácie poskytujeme na tel. čísle 0948 339 001.

LUBACH s. r. o.

Školská 185, 059 86 Nová Lesná

www.lubach.sk • info@lubach.sk